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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 14 

(QUATORZE) DE JANEIRO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE). 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de janeiro do ano de 2021 (dois 

mil e vinte e um), às 09:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Extraordinária pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos 

vereadores: Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e 

Givanildo Pereira da Silva, Segundo Secretário. Estavam 

presentes os vereadores: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) 

Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 4) 

Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 8) Maria Pereira de Macêdo; 9) 

Raimundo das Chagas Almeida; 10) Rover Kemmer Xavier e Silva. 
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Estiveram ausentes: 1) Jair Alves de Oliveira; 2) Wilson Lopes 

da Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

última da 21ª (vigésima primeira) Legislatura, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente informou que a sessão será específica para 

tratar sobre a atual situação do Município de Monte Alegre, 

referente a pandemia e traçar metas preventivas, atendimento e 

fiscalização no âmbito municipal. Continuando, convidou para 

fazer assento a Mesa: o Prefeito Municipal, Matheus Almeida; o 

Vice-Prefeito Leonardo Albarado; o Ministério Público; 

representante da Polícia Militar, Major Eduardo Carvalho; a 

Secretária de Saúde; representante da Vigilância Sanitária, 

Senhora Kallen Cleyse; representante do Setor Epidemiológico, 

Senhora Nely Pimentel. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

convidou os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos os presentes 

esclarecendo que o objetivo da reunião é estabelecer metas 

para o combate da COVID-19. Destacou que a presença da 

Vigilância Sanitária esclarecerá o que tem sido feito até o 

momento em relação a pandemia. Questionou a Gestão Municipal 

sobre os recursos existentes, sobre as barreiras, sobre 

medicação e qual a contribuição da Polícia Militar diante à 

pandemia. Destacou que a população precisa saber dessas 

informações. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e destacou a fala do Vereador Eliselmo Picanço. Sugeriu 

ao Prefeito Municipal que pudesse estar incentivando os 
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agentes de saúde a saírem para o combate a pandemia. 

Questionou como está sendo realizado os trabalhos no porto do 

Município, haja vista que pessoas contaminadas podem chegar a 

Monte alegre. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão, saudou a todos e parabenizou a Mesa Diretora pelo 

atendimento do ofício do Vereador Denilson Oliveira e realizar 

essa Sessão. Questionou a Gestão sobre o planejamento de 

combate a pandemia, sobre os EPIs dos servidores que estão na 

linha de frente e sobre o local de atendimento. Se colocou a 

disposição para ajudar no combate a COVID-19, reafirmando seu 

compromisso de lutar pelo povo montealegrense. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e destacou a preocupação 

dos vereadores com a pandemia e bem estar de todos. Agradeceu 

a presença dos convidados, pedindo que as decisões que forem 

tomadas nessa reunião possam ser pautadas com sabedoria e que 

beneficie toda a população. Se colocou a disposição para 

ajudar no combate a COVID-19. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira saudou a todos, dizendo que está feliz pela 

atitude desta Casa de Leis, haja vista a cobrança da 

população. Destacou a presença do Prefeito Matheus Almeida e 

sua preocupação com a pandemia. Disse que as recomendações 

desta Casa ao Executivo ajudarão a amenizar e melhorar na 

solução deste problema. Lembrou que o Governo Municipal está 

no início e não tem como ter soluções para tudo. Mencionou que 

o aumento dos casos é reflexo das festas de final de ano e 

negligência de muitos. Enfatizou que a população tem de ter 

consciência no combate a pandemia e que a solução é a vacina. 
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Questionou a Gestão sobre os repasses de recursos e sobre a 

situação dos insumos. Perguntou se não teria, dentro da 

legalidade, como acelerar a reforma e ampliação do Hospital 

Municipal, haja vista ser situação de emergência. Pronunciou-

se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e questionou a 

Gestão Municipal sobre o Plano Municipal de Combate a pandemia 

e sobre os recursos em caixa para esse enfrentamento. Destacou 

a falta de medicação no posto da comunidade do Cuçaru e que há 

muitos casos positivos de COVID-19 na região. Pronunciou-se o 

Vereador Manel Esbagaçado, que saudou a todos e agradeceu a 

oportunidade do Parlamento está se reunindo em prol da 

população de Monte Alegre. Destacou que os decretos surtiram 

efeito e que a suspenção deles aumentou os casos de COVID-19. 

Salientou que é necessário sabedoria para agir. Questionou a 

Gestão Municipal sobre os recursos para uso na pandemia. 

Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e disse se 

sentir feliz pela iniciativa da Casa, em convocar essa 

reunião, haja vista as várias cobranças da população a esse 

parlamento. Destacou a presença do prefeito Matheus Almeida e 

sua preocupação em resolver o problema e prestar 

esclarecimentos a população que acompanha a sessão através das 

redes sociais. Destacou a recomendação da Casa de Leis ao 

Executivo e através da união de todos podemos alcançar o 

melhor para todos. Salientou que o Governo está com apenas 14 

(quatorze) dias e que o aumento dos casos de COVID são 

reflexos das festas de final de ano e em muitos casos, da 

falta de consciência de muitos. Ressaltou que a vacinação é a 
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solução. Questionou o Governo Municipal sobre a aquisição do 

imunizante e os insumos para os atendimentos de casos graves 

da COVID. Sugeriu ao Prefeito Matheus, que possa, em conjunto 

com a empresa, acelerar a reforma e ampliação do Hospital 

Municipal. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Marinete Macêdo 

saudou a todos e destacou a preocupação do Parlamento com a 

atual situação de Monte Alegre. Ressaltou a presença do 

Prefeito Matheus nessa reunião, haja vista que em outros 

tempos, os gestores não tinham essa preocupação. Destacou que 

ainda estamos em perído de transição de mandato, e o prefeito 

tem mostrado humildade e preocupação com a população. 

Enfatizou que as pessoas não estão dando a devida importância 

a essa doença, que é terrível e mata. Sugeriu que seja feito 

uma fiscalização severa e que haja multas aos infratores. 

Destacou o discurso do Vereador Eliselmo Picanço. Parabenizou 

a atitude do Presidente da Casa em convocar essa sessão. Com a 

palavra Vereador Kemmer Xavier saudou a todos os presentes e 

destacou que é preciso se ter mais consciência e ver que 

estamos no início do Governo, e não tem como se fazer tudo. 

Solicitou que se tenha harmonia entre Câmara e Executivo. 

Destacou que os decretos são para ajudar e não aumentar o 

números de casos. Destacou o empenho da servidora Kallen no 

combate a pandemia. Lembrou que já contraiu a doença e que não 

é fácil. Se colocou a disposição da Gestão. Questionou a 

Senhora Nely Pimentel sobre os critérios e protocolos para 

realização do teste da COVID-19, haja vista ter sentido na 

pele a dificuldade em fazer esse teste. Acredita que, com a 
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união de todos as coisas irão melhorar. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva saudou a todos e externou seus sentimentos 

a todas as famílias que perderam alguém. Destacou que as ações 

da Gestão anterior visaram melhorar a forma de combate a 

pandemia. Destacou que a flexibilização não deu certo e que 

essa reunião pode ser um bom passo para as correções 

necessárias no combate a pandemia, e evitar que mais vidas 

sejam perdidas. Destacou que o Prefeito Matheus pegou uma 

situação muito complicada. Disse que está pronto para ajudar 

no que for preciso. Com a palavra Vereador Alex Cupuzinho 

saudou a todos e lembrou que essa situação vem acontecendo 

desde março de 2020 e que infelizmente é um problema mundial. 

Destacou que se tem trabalhado muito no enfrentamento da 

COVID-19, inclusive com ajuda de deputados, como a Deputada 

Renilce Nicodemos. Mencionou que os decretos ajudaram muito no 

combate a pandemia, diminuindo o índice de casos. Disse ser 

necessário medidas radicais para tentar frear a população e 

que as críticas vão acontecer. Questionou ao Comandante da PM 

sobre o comando da CANP não intervir em festas na região, e 

destacou o apoio da Polícia nas ações de combate a pandemia. 

Questionou o Prefeito Matheus Almeida sobre os motivos da 

flexibilização do último decreto, haja vista que o anterior 

vinha surtindo efeito. Finalizando, desejou a todos saúde e 

que a vacina possa chegar logo. Continuando, o Senhor 

Presidente solicitou que o Primeiro Secretário fizesse a 

leitura da Recomendação 01/2021 para o combate da COVID-19, 

franqueando, em seguida, a palavra aos convidados. Com a 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________         
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

7 

 

palavra a Senhora Kallen Cleyse, saudou a todos e destacou o 

empenho dos servidores do setor de Vigilância Sanitária, 

dizendo que o que cabe ao setor, está sendo feito, mas que a 

missão é quase impossível, haja vista que o quadro de 

servidores é insuficiente e que ninguém esperava uma pandemia. 

Salientou que as medidas a serem tomadas nunca serão a 

contento de todos, mas que são necessárias. Lembrou que se não 

tivesse sido tomada essas medidas, o número de mortos poderia 

ser maior. Lamentou que o caso tenha se tornado uma guerra 

política tanto no Brasil quanto no mundo. Destacou que ninguém 

antes, questionava a eficácia das vacinas, mas infelizmente 

nosso governo demonstra o contrário. Destacou que a batalha é 

árdua e que o setor de Vigilância só não foi agredido porque a 

Polícia Militar estava presente. Lembrou que os decretos foram 

feitos para tentar frear o povo que não colabora. Destacou que 

a Vigilância Sanitária está cumprindo o seu papel. Parabenizou 

o Vereador Denilson Oliveira pela provocação e preocupação com 

a população. Sugeriu que comércios excenciais e não excenciais 

tenham horários diferentes de funcionamento. Lamentou que a 

situação com as Igrejas não foram contempladas dentro do 

decreto. Disse que o Setor de Vigilância está a disposição da 

população, e sugeriu mais rigidez na punição aos infratores. 

Com a palavra a Senhora Nely Pimentel, saudou a todos 

destacando o papel da Vigilância em Saúde, que foi convidado 

para elaboração do plano de contigência no combate a COVID-19. 

Destacou e parabenizou a adesão da Casa de Leis no 

enfrentamento da pandemia. Em resposta ao Vereador Kemmer 
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Xavier, disse que a prioridade das coletas era para os 

pacientes internados e que estavam em estado grave, relatando 

como aconteceu o caso do Vereador Kemmer. Esclareceu como é 

feito o processo para se chegar ao resultado. Disse que o 

Município já fez mais de 5.000 (cinco mil) coletas e que já 

foram contabilizados mais de 1.900 (mil e novecentos) casos 

positivos e enalteceu o empenho dos servidores que estão na 

linha de frente. Relatou que desde a madruga, está fazendo o 

trabalho de vigilância, especificamente na hidroviária, haja 

vista ter uma embarcação com possíveis casos supeitos. Pediu a 

parceria com a Câmara, enfatizando que a luta é de todos. Com 

a palavra o Major da PM Eduardo Ângelo Carvalho, saudou a 

todos agracendo a Deus pela oportunidade e salientou que todos 

estão aqui pelo bem da saúde pública do Município. Destacou o 

empenho do Batalhão no combate a pandemia. Lembrou que a 

Polícia Militar sempre esteve junto do setor de saúde no 

combate a pandemia. Mencionou que é preciso ter consciência de 

que todos precisam ajudar, que o Batalhão tem efetivo em todos 

as barreiras, mesmo considerando a geografia do Município. Se 

colocou a disposição de todos, mesmo tendo várias outras 

ocorrências. Enfatizou a intensificação no patrulhamento na 

zona rural. Lembrou que muitos colegas de farda também foram 

infectados. Destacou que as ações integradas tem efeito 

brilhante e parabenizou a iniciativa da Câmara, prestando esse 

serviço a população montealegrense. Com a palavra o senhor 

Prefeito Matheus Almeida, saudou a todos e disse que tem 

consciência do que está acontecendo e que só pode tomar 
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providências com a apresentação de justificativas legais. 

Disse que para se formar um comitê, todos tem de fazer sua 

parte. Que está fazendo levantamento para que não ficasse sem 

cobertura o atendimento na saúde, e que o vírus atinge a 

todos. Disse que as barreiras não salvam vidas e sugeriu que a 

Câmara forme uma comissão e procure a Secretária de Saúde e 

busque as informações referentes a pasta. Disse que 

flexibilização na abertura do comércio não prova que aconteça 

o aumento de casos. Que haverá uma reunião com todos os ramos 

de atividades para discussão sobre o combate à pandemia. 

Destacou que os recursos tem destinação própria, com regras a 

serem cumpridas e que é preciso ter os cuidados necessários. 

Disse que é preciso mudar a mentalidade da população e cada um 

que assuma e faça sua parte. Que não tem como fazer o controle 

de entrada e saída no Município, haja vista nossas fronteiras 

serem grandes. Mencionou que os parlamentares devem se 

preocupar com o povo. Disse que será feita uma equipe para 

tratar sobre o assunto e tomar as medidas necessárias para o 

enfrentamento da pandemia. Lembrou que o setor econômico não 

pode parar, mas que é preciso fazer algo que se possa 

executar. Disse que vai autorizar o jurídico em conjunto com a 

Câmara, procurarem uma solução através de decreto. Destacou 

que é preciso ser feito um estudo para saber em que situação 

se encontra os postos de saúde, escolas e outros serviços do 

Município. Destacou que é preciso ter muito cuidado, porque 

uma hora a conta chega. Disse que a Gestão está de portas 

abertas para atender a todos, no enfrentamento da pandemia, 
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dentro da responsabilidade e da legalidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente disse que os vereadores não tem poder para 

prender ninguém e o objetivo dessa reunião é para que juntos 

achemos uma solução para diminuir os casos de COVID-19, haja 

vista que a pandemia está descontrolada, sendo uma resposta às 

cobranças feitas da população. Ressaltou que gostaria de sair 

dessa reunião com uma resposta do Prefeito Municipal e dos 

setores de fiscalização, mas que até o presente momento não 

percebeu essa resposta. Com a palavra Prefeito Matheus Almeida 

disse que no dia 15 de janeiro de 2021, na EETEPA, será feito 

a reunião para juntos traçarmos as medidas necessárias para o 

enfrentamento da pandemia. Com a palavra Vereador Gil Silva 

sugeriu que representates de transportes coletivos fossem 

convidados para a reunião. O Senhor Prefeito Matheus Almeida 

disse que irá retirá do decreto o item que reduz o número de 

pessoas em reuniões. Continuando, o Senhor Presidente lembrou 

que os vereadores não tem poder de polícia, mas que sabem o 

que é bom para o povo. Disse que não concorda com a 

flexibilização e sugeriu que deve ser feito como a senhora 

Kallen Cleyse falou. Disse que dessa reunião deveria sair 

definições que pudessem responder satisfatoriamente a 

sociedade montealegrense. Lembrou que quatorze dias de governo 

é pouco, porém muito para quem está perdendo a vida. Com a 

palavra Vereador Adson Leão, sugeriu que a Câmara participe da 

reunião proposta pelo Executivo, através de uma comissão. 

Pediu que sejam respeitados os protocolos de segurança na 

reunião. Disse que barreiras devem continuar. Destacou que os 
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bancos estão deixando a desejar no oferecimento de seus 

serviços. Sugeriu que as igrejas sejam colocados como 

atividades excenciais, respeitando os protocolos de segurança. 

Disse que é necessário que se faça algo dentro das 

recomendações científicas, mas que o lockdown é uma medida 

extrema. Com a palavra Vereadora Marinete Macêdo, que disse 

que não podemos impor nada a Prefeitura que possa onerar os 

cofres públicos. Conhece o desejo do Presidente em tentar 

solucionar esse problema, e sugeriu que seja dada a 

oportunidade ao governo do Prefeito Matheus Almeida, e que 

possamos aguardar a reunião do dia 15 de janeiro. Salientou 

que esta Casa está fazendo uma sessão extraordinária para ver 

a melhor forma de solucionar o problema da pandemia. 

Parabenizou a atitude do Prefeito em marcar essa reunião na 

EETEPA. Com a palavra Prefeito Matheus Almeida destacou que é 

preciso discutir em conjunto, haja vista os recursos não serem 

suficientes. Com a palavra o Vereador Manel Esbagaçado 

destacou que, se o Município passa por crise financeira e não 

pode fazer muito, é necessário que se faça o que estiver ao 

alcance. Destacou que não se quer trancar as atividades, mas 

ajudar o Município contra a COVID-19, sugerindo que algumas 

atividades não tem motivo de continuar. Disse que esta Casa 

tem de tomar uma decisão, se posicionar. Com a palavra 

Vereador Alex Cupuzinho disse que concorda com o Presidente da 

Casa, e que precisamos sair daqui com uma resposta, haja vista 

a participação dos setores que estão no enfrentamento da 

COVID. Que a lei seja cumprida e não discutida, e que as 
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medidas precisam ser duras, haja vista que muitos podem perder 

a vida. Questionou quais medidas serão tomadas em relação ao 

Enem. Com a palavra Vereador Kemmer Xavier sugeriu que a Casa 

encaminhe a Recomendação 01/2021, desta Casa, para o Executivo 

que por sua vez tome as medidas cabíveis. Com a palavra 

Vereador Airton Souza, mencionou que a barreira a que se 

referia, era a barreirta do Tapará, que a seu ver, é dinheiro 

público jogado fora, sendo um trabalho em vão, haja vista ser 

uma região cheia de saídas, tanto por terra quanto por água. 

Sugeriu que seja feita uma barreira para evitar a saída de 

Santarém. Prefeito Matheus Almeida disse que, em conversa com 

o Prefeito de Santarém, é impossível fazer essa barreira 

dentro de Santarém. Disse que está a disposição pra atender, 

tirar as dúvidas e tentar fazer o diferencial. Com a palavra 

Vereador Eliselmo Picanço disse que ficou estarrecido por não 

haver nenhuma resposta por parte do Governo Municipal. Disse 

que não foi apresentado nenhum plano de ação para o 

enfrentamento da pandemia. Disse ter recebido informações em 

relação aos pacientes atendidos com COVID-19, e sugeriu que, 

de imediato, o Município tenha um local específico para 

atendimento dos pacientes de COVID-19, separando dos demais 

casos. Lembrou que foi elaborado as recomendações, mas que 

vamos sair daqui sem as devidas respostas. Pediu que fosse 

criada a comissão para acompanhar a reunião que acontecerá na 

EETEPA. Continuando, o Senhor Presidente nomeou a comissão 

provisória composta pelos vereadores: Fatinha do Carrão, Manel 

Esbagaçado, Eliselmo Picanço e Denilson Oliveira juntamente 
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com a Mesa Diretora. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão Extraordinária, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 14 (quatorze) dias do mês de 

janeiro do ano de 2021 (dois mil vinte e um).  


